

# EL HOGAR CATOLICO.

MIEMBRO DE LA PRENSA CATOLICA NACIONAL.

"Oración, Acción, y Sacrificio."

SEMANARIO DEDICADO A LA EXCELSA MADRE DE LOS MEXICANOS, MARIA SANTISIMA DE GUADALUPE.

HERMOSILLO,

MARZO 16 DE 1912

Administrador y Responsable,  
Bibiano Soto.

TOMO IX — NUMERO 456

REGISTRADO COMO ARTICULO DE 2A. CLASE  
EL 10. DE ENERO DE 1908.

## SERMON

predicado por el Ilmo. y Rmo. Sr. Dr. D. Ignacio Valdespino y Díaz, Digno. Obispo de esta Diócesis, en la solemne Misa Pontifical celebrada en Culiacán el 5 del actual con motivo de las Bodas de Plata del Ilmo. y Rmo. Sr. Obispo de Sinaloa.

Juravit Dominus, et non poenitebit eum. tu es sacerdos in aeternum. Psalm. CIX-4.

El Señor lo juró y no le ha pesado: tu eres sacerdote hasta la eternidad. Salmo. 109 v. 4.

Ilmo. y Rmo. Sr. V. Clero y fieles Sinaloenses:



Hace veinticinco años hoy que un vástago de fecunda savia, en el hermoso jardín del Valle de Guadiana, donde el apacible ambiente, el despejado cielo y el rumor de mansas corrientes, producen en el alma una quietud inefable dicha, hace veinticinco años que tan notable vástago presentaba al mundo cristiano una nueva flor, tan lozana y aromada como dos anteriores que sobresalieron en el ramillete de rosas delicadas, ofrecidas al Señor de cielo y tierra, por la digna mano de un Pontífice Santo, el Liborio de la Iglesia Mexicana, en la entonces Diócesis de Durango.

Un matrimonio honrado y cristiano, piadoso y distinguido de Chihuahua, había trasladado su hogar con el noble fin de educar a sus hijos en la tierra de los Laurencianos y de los Zubirías, en ese emporio del saber y de la virtud, que ha dejado a la posteridad inborrables recuerdos de los hombres de virtud y ciencia que ha producido en tres siglos de civilización cristiana.

Refugio, Mariano y Francisco, tres hijos del distinguido matrimonio a que me refiero, fueron conducidos al Seminario de Durango, periódicamente, según lo permitía la edad de cada quien, siendo el primero D. Refugio por su mayor edad, quien fué el primero también en corresponder al llamamiento divino, siendo uno de los primeros sacerdotes, ordenado por el inolvidable Mons. Salinas, hombre de una energía sólo comparable a la del Papa Liborio de los primeros siglos del cristianismo. A. D. Refugio siguió su digno hermano D. Mariano, quien del mismo Pontífice recibió la unción sacerdotal, viniendo después

al sacerdocio D. Francisco, el mayor de los tres hermanos sacerdotes.

Este cuadro notable en la Historia de la Iglesia de Durango, se desarrollaba en ese medio de sólida quietud, nunca desmentida en aquella levítica Ciudad. He aquí porque he comenzado, Sres., por presentaros rasgos históricos de un delicado vástago de fecunda savia que, en medio de un puro ambiente, produjo flores de tan rica esencia.

Una familia compuesta de cuatro varones y cuatro mujeres, que produce tres sacerdotes y los tres meritorios, en el orden religioso y social, es notable, notabilísima.

Nada, Sres, puede honrar más a una familia, pese a nuestro siglo materialista y sensual, que el presentar a sus vástagos como escogidos por la mano del Altísimo para su santo servicio; porque ese honor es tal y tan grande, que nadie puede apropiárselo, si no es llamado distinguidamente a desempeñarlo como Aarón. "Nec quisquam sumat sibi honorem, sed qui vocatur a Deo tamquam Aarón."

Gratis tarea va a ser para mí detenerme en hacer consideraciones acerca de la alta dignidad del sacerdocio y sus poderes, que están muy por encima de todas las dignidades y poderes humanos, aun los que representan a la autoridad civil que viene de Dios, porque esta sólo y únicamente está establecida para el foro externo, mientras que el sacerdocio tiene sublime misión en el foro de la conciencia. Estas consideraciones os edificarán, hoy que vuestros almas están bien dispuestas para honrar a quien ha honrado Dios; y sube de punto mi regocijo y vuestra edificación, si nos fijamos en los

particulares motivos que tiene esta fiesta para que nos alegremos inmensamente. Oid pues, escuchad que os digo con el Profeta: "Laetamini in Domino, et exultate, iusti." Almas santificadas en la Piscina de la Penitencia y robustecidas en el manantial de la Sagrada Eucaristía, almas regeneradas en las aguas bautismales; alegraos, "quia nimis honorati sunt amici Dei" alegraos porque son muy honrados los amigos de Dios" y la honra de uno de esos amigos os toca muy de cerca es vuestro Padre.

Y Tú, Francisco, el tercero entre tus meritorios hermanos D. Refugio y D. Mariano, en escalar los peñascos que conducen hasta la cumbre de la Montaña Santa, escuchas con la profunda humildad que te ha sido característica, el juramento divino que renueva hoy el Altísimo después de veinticinco años, cuando ya honró a tus hermanos sacerdotes coronándolos en la plenitud de la dicha, allá en el cielo, y a tí te distingue con la plenitud del sacerdocio, que es la mayor altura a que puede ser elevado un hombre sobre la tierra; escucha, amigo, escucha hermano carísimo, cómo Dios, valiéndose de mí, por cierto nada digno de llevar tan honroso cometido, escucha y que escuchen con devoción y respeto profundo tu clero y fieles: "Juró el Señor, hace veinticinco años, y no le pesa, haberte hecho sacerdote por siempre y para siempre. "Juravit Dominus et non poenitebit eum tu es sacerdos in aeternum"

¡Madre mía de Guadalupe! yo no soy digno de desempeñar tan alta misión: habla Tú por mí, para que triace para mayor honra y gloria de tu Divino Hijo y para tu mayor alabanza, la noble carrera, el buen certamen, como le llama gráficamente el Apóstol de la Gentes, que me ha tocado en suerte presenciar en el mismo estadio, del ameritado sacerdote y dignísimo Obispo, cuyas fiestas jubilaires de plata, con tan justo regocijo celebramos hoy. Ave, María.....

Juravit Dominus etc.

La amistad, Sres. es un don del cielo, es una emanación de la esencia divina con que se enlazan los corazones de los hombres en la tierra, para comunicarse sus mutuos sentimientos. Aristóteles no encontró fra

se más apropiada para definir al amigo que la que componen dos de las palabras del eminente filósofo, quien dice: el amigo es alter ego, es otro yo. Este pensamiento del sabio gentil, ha tenido una admirable confirmación en la doctrina de Jesucristo, en su santo Evangelio. A sus discípulos, a quienes confía sus poderes y en quienes traspasa su dignidad sublime, les dice: "Jam non dicam vos servos, sed amicos; ya no os llamaré siervos, sino amigos"; y para confirmarles esta distinción les asegura que, como a El lo ha enviado su Padre, El los envía a ellos. "Sicut misit me Pater, et ego mitto vos; qui vos audit me audit, qui vos spernit, me spernit; quien a vosotros oye, a mí me oye, quien os desprecia, a mí me desprecia." Así es, Sres, como el Corazón de Jesucristo se fusiona por decirlo así, en el corazón del sacerdote, para hacerlo otro Jesús, y de tal manera se identifican, que S. Juan en el Apocalipsis revela que habiendo él querido postrarse ante un Ángel, recibió esta respuesta: "Cave, conseruus tuus sum" Guárdate, porque soy tu consiervo"; y sabido es, Sres, que los servidores inmediatos de Dios han sido los Angeles.

Este lazo de unión, esta fusión sublime, tiene un grado de superioridad, cuando se trata de los Obispos; porque estos recibiendo la plenitud del sacerdocio, se identifican de tal modo con Jesucristo, que ya es inconcebible mayor poder espiritual. Jesucristo hizo a los sacerdotes y de entre ellos eligió ó escogió, más bien dicho, a quienes dar esa potestad creadora de la potestad sacerdotal. De estos escogidos uno de ellos fué el Apóstol de las Gentes, quien persuadido de la plenitud de su poder, dice en su admirable Epístola a Tito: "Huius rei gratia reliqui te Cretae ut constituas per civitates presbyteros, sicut et ego tibi disposui." En virtud de la potestad que tengo, te dejo en Creta, para que constituyas presbíteros por las ciudades, como te dispuse" He aquí la admirable disposición, el enlace divino con que estos Obispos en los primeros días del cristianismo, unidos en el Corazón de Jesucristo ejercen esa autoridad indispensable para garantizar la vida a la Iglesia.

Figuraos, Sres., a Tito, a Timoteo y a Filemón unidos a S. Pablo para ejercer el sagrado ministerio episcopal, y encontraréis en ese enlace, en esa amistad, la más importante de las uniones en bien de la humanidad.

Pues bien, Sres, ese enlace no se ha roto; esa unión se mantiene viva, inalterable a través de los siglos. Hace veinte siglos que se formaban para el Episcopado los corazones de

Sr. Ramón Eguirrola Magdalena Son

Pablo, Timoteo, Tito y Filemón, y hace treinta años que sin saberlo, sin presentirlo siquiera, los corazones de los dos Obispos que actuamos en esta solemnidad conmovióra nos uníamos en estrecha amistad para continuar una sucesión nunca interrumpida en diez y nueve centurias, de los Apóstoles de Jesucristo constituidos en Obispos.

No hay nada más admirable sobre la tierra, ninguna autoridad más prestigiada ni más importante que la del Obispo. Buscad á los Obispos entre los mártires, entre los confesores, entre los sabios, entre los santos, entre los héroes de todas las épocas del cristianismo, y los encontraréis.

Es llegado el momento en que, aunque sea á grandes rasgos, cumpla con lo que os he prometido en el exordio de mi discurso. Como testigo presencial de la carrera sacerdotal de mi carísimo amigo y dignísimo Prelado vuestro, puedo aseguraros que, sin causarle mortificación alguna, porque no heriré su modestia, puedo aseguraros que ha cumplido con sus sagrados deberes, lo que puede tenerlo satisfecho para que exclame con S. Pablo, el gran modelo de Obispos: "*Bonum certamen certavi, fidem servavi*" He luchado en buena lid y he conservado la fe.

Erase un día de invierno del año de 1879, cuando por iniciativa de uno de mis más caros amigos, nos dirigimos cinco jóvenes al Santuario de Ntra. Sta. de Guadalupe, situado al Norte de la Ciudad de Durango. Yo por vez primera ocupaba un lugar que juzgo de honor, en aquel grupo en que Dios N. S. nos bajó sus providentes miradas; porque yo

hice mis estudios preparatorios fuera de Durango. Tres de nosotros estaban ya iniciados en el sacerdocio y dos, que hoy ya en la madura edad, tenemos el honor de ocupar vuestra atención en estos momentos, nos disponíamos á seguir las huellas de nuestros compañeros. Aquella tarde fué el iniciam de una amistad de esas que cultivadas en Jesús y por Jesús, producen el *alter ego* de que habla Aristóteles; entonces Francisco Uranga de diez y seis años y el que os habla de diez y ocho, unieron sus corazones en íntima amistad que estrechamos más y más conforme el tiempo avanzó. Pocos años después de nuestra primera entrevista, cursamos en el mismo Seminario de Durango Teología y Sagrada Escritura, nos ordenó el mismo Obispo y con un intervalo de dos años cantamos nuestra Primera Misa, nos sucedimos después en algunas Parroquias, fuimos Capitulares de la Catedral de Durango en una misma época; desempeñamos sucesivamente la Secretaría del Arzobispado de Durango; con diferencia de unos meses fuimos consagrados Obispos por el mismo Arzobispo de Durango; electos por el mismo Papa Obispos de la misma Provincia y regimos dos Diócesis que en las postrimerías, del siglo pasado formaban una sola.

No está errado el afirmar que hemos recorrido el mismo estado, y por consiguiente puedo testificar que mi caro hermano, que mi dulce amigo desde la juventud, que mi compañero y á veces mi contrincante en los certámenes literarios, que mi sucesor y mi predecesor en las Parroquias, que mi compañero en el coro y mi hermano en el Episcopado, me es absolutamente conocido.

Por consiguiente sé lo que digo, al afirmar en esta solemnidad, en que se condensan las alegrías y las penas, los triunfos y las derrotas, las pruebas y los sacrificios de veinticinco años, sé lo que digo, Sres. al afirmar hoy

que mi amadísimo hermano ha cumplido con su deber y por consiguiente, puedo decirte ¡oh! noble hermano! ¡carísimo amigo! *Iuravit Dominus et non poenitebit eum: Tu es sacerdos in aeternum.* Juró el Señor y no le ha pesado hacerte sacerdote para siempre.

Tus primicias de Apóstol no se olvidan en Chihuahua donde honraste la cárcel de un pueblo que pagó muy caro su sacrilego atentado, inspirado por los hombres del poder que exigían de tí lo indebido. Está vivo tu celo en las Parroquias de la Sierra Madre, donde expuesto á los rigores del clima y á los abismos de empinadas cumbres, obedeciste la voz de tu Prelado. Lerdo, la hoy populosa Ciudad, escucha y pronuncia tu nombre con veneración porque te debe la construcción de su hermoso Templo Parroquial y el desarrollo de la piedad religiosa que es notable hasta el presente en aquella Ciudad. Tu caridad en Durango con la fundación de asilos para huérfanos y ancianos, *numquam excidit*, no se borra, sino que se hace más viva cuanto más se cuida allí del pobre anciano y del huérfano niño..... y aquí en tu Diócesi, donde se te ama y venera con tanta justicia, tienes páginas de oro en el libro de su historia, tales como la construcción del Santuario de Ntra. Sra. de Guadalupe, asegurar el cual te acompañé para que nada faltara en el cuadro de vivos y gratos recuerdos que he evocado hoy, en esta hermosa solemnidad.

Y en estos momentos en que te encaminas hacia el Altar Santo á celebrar tu Jubileo de Plata, tienes colocada en el centro de ese espléndido altar la Imagen Bendita de María Inmaculada de Guadalupe, de la misma Reina

que fué testigo de la primera unificación de nuestros corazones. Ojalá y así como nos unió en el principio de nuestra amistad y nos une en esta fiesta de tan gran significación, nos una en el cielo, después de haber cumplido fielmente nuestros tremendos deberes.

Sí, Sres. pedid que en el eterno día seáis testigos del premio al mérito de vuestro dignísimo Prelado, y no os olvidéis de pedir que el santo lazo que me ha unido á él en la tierra, nos siga uniendo por toda la eternidad en el cielo, que deseo para todos los que me escucháis, bendiciéndoos en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo. Amén.

### Interesante Carta.

Nuestro Ilmo. Prelado ha recibido algunas preguntas de sus amigos relativas á su decantada oposición en contra de la pacificación y civilización de los yaquis y nos ha autorizado para publicar la siguiente carta:

Muy estimado Sr. y amigo:

Como Ud. se lo supone, ningún hecho concreto podrá presentar la maledicencia que me hace objeto de sus emponzoñados tiros forjados en un maquiavelismo písimo, con relación á mi oposición en contra de la pacificación y civilización del yaquí.

Además de mi Pastoral de 1905 á que Ud. se refiere, está la Primera que dirigí á mis diocesanos al tomar posesión del Gobierno de esta Diócesis; están un discurso pronunciado en el Congreso Católico de Oaxaca y mis exhortaciones continuas á los Párrocos para que abran escuelas, lo mismo que mis disposiciones relativas á las obvenciones parroquiales de los indios que nunca se resisten á darlas con gusto, para el sostenimiento de sus párrocos.

Tengo además las contestaciones que me han dado los Superiores de Institutos Religiosos, especialmente jesuitas, desde nueve años atrás, excusándose por falta de personal, para acceder á mis solicitudes de fundaciones en las Parroquias de los indios; pero accediendo á dar misiones en todos los pueblos de Sonora, [siendo muy raros en los que no hay indios, cada año,] con excepción del pmo. pdo. que estuvo la República envuelta en la revolución.

Puedo decir pues, con toda la firmeza que el caso requiere, que no han faltado celosos misioneros que exhorten al orden y á la obediencia ó la autoridad legítimamente constituida, durante mi gobierno en Sonora. Hay que notar

¿De Que Viene Esa Caspa?



De cierto puede decirse: Que la caspa es efecto de un germen que ataca el cuero cabelludo. Da una apariencia fea al individuo, causa molestia y conduce á la calvicie. Cuando la caspa se hace crónica, resiste mucho, pero cede con seguridad á un tratamiento completo y enérgico. Los gérmenes deben destruirse para restablecer la sanidad del cuero cabelludo. Aquí está el remedio: El Vigor del Cabello del Dr. Ayer. Preguntad al médico si debéis usarlo.

Vigor del Cabello del Dr. Ayer

NO TIÑE EL CABELLO

Preparado por el DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. de A.

C. F. Monteverde

A. W. Portal

## El Abastecedor Eléctrico

C. F. MONTEVERDE Y CIA.

SURTIDO COMPLETO de artículos y material para ELECTRICIDAD.

ESPECIALIDAD en instalaciones para alumbrado y timbres, reparaciones de motores y de toda clase de aparatos eléctricos.

Bombillas incandescentes

DE TODOS ESTILOS é intensidades, á precios módicos.

CALENTADORES ELÉCTRICOS, pararrayos, luces eléctricas para bolsillo, etc. etc.

CALLE DEL CARMEN N.º 17

APARTADO 77

Hermosillo

SONORA,

MEXICO.

que las tres veces que he recorrido todo el Estado, ninguna han dejado los indios de atenderme y de ser los primeros en recibirme con muestras de respeto y veneración. Entonces he aprovechado la ocasión para exhortarlos al orden, al perdón, á la unión; pero jamás he tocado ni permitiré que se toque, con pretexto de civilización ó pacificación de indios, cuestión alguna que tienda á favorecer o á atacar partidos políticos personalistas. Así también, cuando se me presenta la dignidad humana ultrajada, en los indios ó en cualquiera persona, no he de ser yo quien aconseje que no se proteste ó se resista ultraje tan humillante. Soy completamente partidario del «*cives romanus sum*» de S. Pablo.

No es verdad que el Gobierno civil actual haga presión alguna en mi, para obligarme á permitir la misión en el yaqui; pues ni el Presidente de la República, ni el Gobernador del Estado ni Alcalde alguno se ha dirigido á mí pa-

**NO SERA UD. ENGAÑADO.**

Que siempre hay fulleras y fraudes en abundancia, es cosa que todo el mundo sabe; pero rara vez ó nunca se encuentra que una importante casa comercial los cometa, sea cual fuere la clase de su giro. No puede haber éxito permanente de alguna clase, cuando esté basado en la mala fé ó engaño. Los que intenten los fraudes, son sencillamente tontos y pronto sufren el castigo que se merecen. Sin embargo, hay muchas personas que se men comprar ciertos artículos anunciados por temor de ser embaucados y engañados; especialmente se resisten á dar confianza á las manifestaciones que se publican sobre los méritos de ciertas medicinas. El muy eficaz remedio, conocido bajo el nombre de **PREPARACION DE WAMPOLE**

es un artículo que se puede comprar con tanta seguridad y garantía como la harina, artefactos de seda ó algodón, siempre que procedan de una fábrica con reconocida reputación. No nos convendría exagerar de manera alguna sus buenas cualidades ó representarla como con las que no le correspondan; pero tampoco necesitamos de tal ardid. Es tan sabrosa como la miel y contiene los principios nutritivos y curativos del Aceite de Hígado de Bacalao Puro, que extraemos directamente de los hígados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre, y cuan valiosa debe ser tal combinación de estos importantes reactivos medicinales, es cosa patente á todo el mundo. Es de inapreciable valor en casos de Anemia, Insomnio, Mala Digestión, Afecciones de la Sangre, y los Pulmones. «El Dr. Fernando López, dice: Tengo el gusto de decirles, que considero la Preparación de Wampole de mucha utilidad, para restaurar el organismo por su fácil asimilación.» En todas las Boticas

ra nada relativo á la misión, en favor de los yaquis.

El Superior de los Jesuitas en México, accediendo á mi solicitud de hace más de ocho años, hoy que se han presentado ciertas circunstancias favorables, envía un misionero jesuita, que con mis facultades y permiso y enteramente de acuerdo conmigo, ejerce su ministerio en el Yaqui. Esto no puede ser de otra manera, dadas las leyes sapientísimas de la Iglesia.

Es una ofensa necia para los jesuitas, afirmar que sin la anuencia y autoridad del Obispo Diocesano, imprescindible en el caso, ejercen ministerio alguno, si no es en sus Templos y territorios excentos.

La Iglesia vive en Sonora de las limosnas de los fieles con que se hacen Templos, se mantienen los ministros y el culto. Es pues una necesidad querer Templos, ministros y culto sin las limosnas de los fieles.

Hay que tener en cuenta también la independencia de la Iglesia del Estado, en México, para que se vea que los sacerdotes no pueden ser colocados ó dirigidos según la voluntad del Gobierno civil. Esto no quiere decir que debe haber pugna en los dos poderes, sino la independencia necesaria, dadas las circunstancias del país, para que haya libertad completa en ambos.

Soy de Ud. atto. amigo y S. S.

Ignacio Valdespino  
Obispo de Sonora.

**La confesión.**

Las ideas más levantadas y nobles están ocupando la mente; los sentimientos más firmes y delicados están haciendo latir el corazón, y las resoluciones más acertadas y firmes están dirigiendo la voluntad de todos los que tienen la dicha sin nombre de ser cristianos, en el tiempo santo que tan rápidamente estamos viendo pasar, del que ya más de la mitad ha trascendido, y que con toda propiedad llama el Apóstol tiempo aceptable y de salud. Y todas estas resoluciones, y todos esos sentimiento, y todas aquellas ideas, giran en el cielo del Cristianismo en torno de una institución grande, sublime, maravillosa y divina, como giran en rededor del sol, en el cielo del firmamento, los luminosos cuerpos que constituyen el sistema planetario.

Este centro de atracción universal, hacia el que con irresistible fuerza se dirige todo lo que hay de grande, de noble, de consolador, de divino en nuestra

creencia dulce, bendita, consoladora y admirable, es la Confesión.

¡Ese escudo colocado entre el cielo y la tierra, que no deja que toquen ésta los golpes dirigidos por aquel!

¡Ese para-rayo que atrae, recoge y neutraliza las corrientes que, convertidas en rayos, se desprenden de la nube de la Justicia!

¡Ese reservatorio de gracias, que rehabilitan á los que han tenido la desventura de perderlas todas por el desastroso pecado!

¡Ese manantial inagotable, de donde brotan aguas más frescas y cristalinas que las de la roca de Horeb, que refrigeran y sacian á los que agonizan de sed en el desierto de la culpa!

Esa medicina que cura todas las enfermedades; ese bálsamo que cicatriza todas las heridas; ese confortativo que restaura todas las fuerzas; ese consuelo que calma todos los dolores; ese desahogo que mitiga todas las amarguras; ese talismán que trueca en bienes todos los males.

La Confesión es el cerrojo que cierra en términos de no dejar que se abran las puertas del infierno, á la vez que la llave maestra que abre de par en par las puertas del cielo.

La Confesión es el vaso invisible y misterioso que la mano de la Misericordia puso á la orilla del Pesebre para recoger la sangre de la Circuncisión, que sin esto se habría derramado sobre el suelo de Belem; que puso junto al Cuerpo divino para recoger la sangre del sudor que iba á mezclarse con la tierra del Gethsemaní, que puso en la base de la columna, para recoger la sangre de la flagelación, que sin esto, se habría perdido en el pavimento del Pretorio; que puso al pie del infamante suplicio para recoger la sangre de la Crucifixión, que de otro modo habrían absorbido las agrestas rocas del Calvario. Y toda esta Sangre, reunida en éste Vaso, verdaderamente admirable, está á disposición de todo el que se acerque á recogerla, para participar de sus efectos, para aprovecharse de sus beneficios, para gustar de sus dulzuras, para recrearse con sus goces, para utilizar sus ventajas.

¿Y cómo se verifica esto?

El pecador culpable, el pecador abrumado por el peso de sus iniquidades, el pecador oprimido por la mano de su dolor, el pecador asfixiado por la presión de su remordimiento, oye vibrar en su oído, y más que en su oído en su corazón, estas dulces, estas tiernas, estas expresivas, estas insinuantes palabras: «Venid á Mí todos los que os sentís cargados y Yo os aliviaré...» Y no es indiferente á este paternal llama-

miento; y no deja pasar inadvertido este generoso reclamo, y se levanta como el Pródigo, y marcha, y vuela, y llega al lugar en que su Padre lo espera, y viendo allí á Jesucristo, «yo pecador—dice—me confieso á Dios;» y abre su corazón, y extiende su conciencia, y descubre sus faltas, y enumera sus extravíos, y llora sus desaciertos, y confiesa sus pecados, y desde luego, y sin demora, y antes de saborear otros goces, siente que un peso enorme, abrumador, terrible, se le quita de la conciencia, y hasta respira con facilidad....

Con qué razón exclama uno de nuestros más inspirados poetas religiosos, al interpretar con su melodiosa lira estos efectos, cuando dice:

Oh, cómo es cierto que se alivia el triste Cantando penas y vertiendo llanto!

Y agrega, aplicando estas expresivas reflexiones á la Confesión, que es el asunto que se las inspira:

«Por eso cuando al hombre redimiste, La confesión por bálsamo le diste Y la elevaste á Sacramento santo.»

¡La Confesión! La Confesión es un Tribunal; pero qué Tribunal!

¡El Juez es nuestro Padre! ¡El reo y el acusador, es el pecador mismo! ¡El Defensor, es Jesucristo! ¡El proceso está instruido con nuestras faltas; pero allí está la Sangre de la Redención para borrarlas! ¡La sentencia, es la absolución! ¡El Tribunal, en fin, es el Tribunal de la Misericordia!

¡Qué marcado es el contraste que se nota entre este Tribunal y aquel en que se erige la justicia humana todos los días delante de nosotros!

La justicia humana se hiergue amenazadora y terrible para vengar á la Sociedad ultrajada que, indefenso y maniatado, pone ante su tribunal al delincuente.

(Continuará.)

**Comunión General.**

En los varios templos de la ciudad se ha exhortado á los fieles en general, recomendándoles encarecidamente hagan una comunión el día del gran Patriarca Señor San José, diecinueve del actual, á fin de que por su valiosa intercesión nos alcance de Dios Nuestro Señor la paz y tranquilidad, que tanta falta hace á nuestra cara Patria. La comunión se hará en las varias iglesias á las 7. a. m. del mencionado día.

En las actuales circunstancias,

bien lamentables para nuestra República, recomendamos á nuestros lectores la oración, como medio eficazísimo para que cese la guerra fratricida, que tantos estragos y males, en la vida, é intereses está causando. ¡Dios salve á nuestra cara Patria!

**Manifiestos.**

Tanto el Presidente de la República, como el Vicepresidente de la misma, han hecho públicos sus manifiestos á la Nación, en los cuales ambos llaman á las puertas del patriotismo mexicano, en ayuda del Gobierno. El Lic. Pino Suárez, previa pública protesta de no haber sido impuesto en la vicepresidencia, dice que, supuesto que todos los mexicanos dieron su voto para que Madero fuera Presidente, todos estamos en la obligación de defender á él y á su gobierno; pues sería un delito dejar que cayera, después de haberse constituido legalmente.

Hasta cierto punto tiene razón el señor Lic. Pino; solo que por hoy no han de oírlo los llamados malos mexicanos, los mismos que tienen con sangre hermana el suelo de nuestra querida Patria. ¡Solo Dios sabe en lo que iremos á parar!

**El Sr. Remigio González.**

Después de una larga permanencia en la Capital de la República, á donde fué al arreglo de negocios particulares ha regresado felizmente por tren de antier, el apreciable señor con cuyo nombre epigrafiamos este suelto.

**Lo sentimos.**

Enferma de algún cuidado se encuentra la estimable Sra. Dolores C. Vda. de Gutiérrez. Nuestros mejores deseos por sus completo restablecimiento.

**Nos alegramos.**

Se nos ha informado que, ha continuado, cada día mejor, de la grave enfermedad que ha sufrido, la recomendable Srta. Antonia Munguía.

**Las escuelas católicas.**

Al recibir Su Santidad el Papa Pío X á las damas de la aristocracia romana que sostienen las escuelas católicas para niños pobres, les dijo: "He aquí la suprema misión de la mujer sobre la tierra: educar bajo la inspiración de aquel inagotable amor que centuplica las fuerzas. Así la mujer comparte con el varón la soberanía del mundo. El gobierna en el vasto terreno de la política y de la vida pública, ella gobierna en el hogar y se encarga de las obras de caridad."

**Himeneo.**

Hoy se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, jurándose eterna fidelidad al pie de los altares de la iglesia Catedral el Sr. Esteban Ibarrola y la recomendable Srta. Ma. de Jesús Serrano. Deseámosles muchas felicidades.

**Personal.**

Con asuntos del ministerio ha estado últimamente en esta capital el apreciable Sr. Cura de La Colorada, Pbro. D. Gil Usón Carillas.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro particular amigo el Sr. Aurelio Peñúñuri [jr.] quien procedente de Nuri, y acompañado de su digna esposa, la Sra. Rosario Astiazarán de Peñúñuri ha venido á la Colorada, con el fin de pasar unos días en aquel mineral, donde reside actualmente la familia de su señora esposa. Deseámosles grata permanencia.

**Elegante matrimonio.**

Se nos ha informado que en breve se efectuará el enlace matrimonial del apreciable Sr. Lic. D. Celerino Díaz con la distinguida Srta. Emilia Escalante. No dudamos, que la celebración del mencionado matrimonio será una nota altamente social. Anticipamos á la estimable pareja nuestra sincera felicitación.

**La situación se agrava.**

Los diarios de la Capital tan abundantes en noticias durante estos últimos días, nos informan de que los revolucionarios vazquistas á cuyo frente figura Pascual Orozco jr. llegaron á Chihuahua, cuya plaza ha sido tomada. Van, pues, dos poblaciones de importancia que están en poder de los alzados, C. Juárez y Chihuahua.

Añaden los mismos periódicos que el ex maderista Pascual Orozco, cuyo prestigio es inmenso entre todos los revolucionarios de la pasada revuelta, ha asegurado tomar la Capital de la República, é instalar el Gobierno provisional.

Las noticias que anteceden, son para alarmar al más pacífico, menos al señor Madero que dice no les dá importancia.

**SANTIAGO RESENDES.**

PINTOR y decorador de edificios al oleo y al temple, Tapizador, Rotulista y Dorador, se hacen rotulos sobre cristales dorados ó pintados, reparaciones de pinturas de casas, de tapisería, de barnises. Precios sumamente baratos.

Se reciben ordenes en la Carpintería de F. Moreno.

Calle de Monterrey No. 63.

Teléfono.—2901.

Hermosillo, Sonora, Méx.

**CERVECERIA DE HERMOSILLO.**

Se venderá en lo sucesivo á los siguientes precios, que no tienen competencia, dada la calidad del artículo:

CERVEZA PALIDA MARCA "LAGER Y AGUILA"

Gaja de 5 docenas, medias botellas.....	\$ 11.75
„ de 3 „ „ „ .....	9.50
„ de 7 „ „ „ .....	16.75
„ de 3 „ „ botellas enteras.....	11.75
CERVEZA MARCA "REINA BLANCA"	
Caja de 5 docenas, medias botellas.....	\$ 13.00
„ de 4 „ „ „ .....	10.50

"MALTINA" (EXTRACTO DE CEBADA)

Caja de 2 docenas, medias botellas..... 8.00  
AL CONTADO, PUESTAS A BORDO DEL FERROCARRIL EN HERMOSILLO SIN COBRAR EL 3 p. DEL ESTADO.

La Cervecería compra devueltas sus propias botellas vacías á los precios siguientes:

Una docena medias botellas vacías.....	\$ 0.45
Una docena de botellas enteras, vacías.....	0.65
Una docena surrones ó empaques, (en buen estado).	0.05
Una caja vacía, (en buen estado).	0.25

Estos precios se entienden á bordo del tren en cualquiera estación de los Ferrocarriles de Sonora y Torres y Prietas, siendo en todo caso el flete por cuenta NUESTRA. Las remesas deben hacerse diariamente á la Fábrica.

Si quiere Ud. acierto y equidad en el despacho de sus recetas sirvase mandarlas despachar á la

**Botica Alemana DEL SR. JESUS M. AVILA.**



donde encontrará Ud. un extenso surtido de medicinas nuevas, Aparatos de Cirugía, mdicinas de patente etc. y donde este el verdadero Elixir Anestésico, remedio eficaz y segura para toda clase de dolores que afligen el cuerpo humano.

Los pedidos del interior se dirijan á su propietario.

**F. LOAIZA.**

**IMPORTADOR.**

COMPLETO SURTIDO DE LENCERIA, ABARROTES Y FERRETERIA  
PRECIOS SIN COMPETENCIA.

**EMILIO W. PARRA**

PINTOR, ESCULTOR, DORADOR.

Se encarga de los trabajos que se le encomienden y á más dará clases de dibujo y pintura á domicilio ó en su casa habitación á las personas que lo soliciten.

CALLE GERDAN N.º 96

Hermosillo, Sonora, México,